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19. mSzerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, Zápolya n 1,
hová alap szellemi részét illető 
minden köziem-ny intézendő

I Előfizetési árak:
Egész évre — — — 2
Felévre— — ---------- 1
Negyedévre —-------
Egy hóra —------------
— Egyes szám ára 8 fillér

Hirdetések
a kiadóhivata bán fogadtat­
nak el. Azonkívül az összes 

hirdetési irodákban.
Megjelenik vasár- es ünnep­
napok kivételével mindennap 
délután 5 órakor ■■■* as

I f 1l
Kiadóhivatal:

Pleitz Fér. Pál könyvn>o.ndája 
Nag>beesket ek. Zapolui u 1
hová a hirdetésed, az » lefize­
tések és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások inté- 
zendók
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POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő : Dr. BRÁJJER LAJOS.
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Telefon-szám 21.ÍME»«““
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A helyzet. alkalommal egyben a félreértéseket is 
tisztázni. Hogy eddig minő eredmény nyel 
jártak az audienciák, azt 
tudni, de minden jel remélni engedi, hogy 
a félreértések mihamar eloszlatlak, a vál­
ság elsimul és a törvényhozás ismét föl­
vehet! az újonc javaslatok tárgyalásának 
nehéz, de eredménynyel kecsegtető mun- j 
káját.

hangú lelkesedéssel elfogadták s 
táviratilag üdvözölték a miniszterelnököt 
a kormányt, 
és Tisza István grófot.

végű I

— márc. 20.
A király által meghívott államférfiak 

kihallgatása után szélcsend állott he a 
politikai helyzetben. Ez a szélcsend nem 
a vihar előhírnöke, hanem inkább a fel­
izgatott kedélyek lecsillapodásának és a 
félreértések oszladozásának eredménye.

Nem lehet feladatunk, hogy a válság 
kimenetelét illetőleg jóslásokba bocsát­
kozzunk, mert hiszen az ügyek mai stá­
diumában a találgatások sikamlós terén 
kellene mozognunk. Megállapíthatjuk 
azonban azt, hogy sem általános politikai 
válság, sem pedig a többségi párt válsága 
nem fenyeget. A nemzeti munkapárt tel­
jes egyetértésben a lemondott kormány­
nyal és erejéhez méltó szilárdsággal áll 
elfoglalt elvi álláspontjának alapján és 
teljes nyugalommal néz a jövő fejlemé­
nyei elé. Abban sincs okunk kételkedni, 
hogy őfelsége környezetében sem gondol­
nak olyan megoldásra, amely a többség 
sorainak megbontásával járna és a nem i 
hatvanhetes alapon álló pártokkal való ! 
együttműködést tenne szükségessé s 
legkevésbé gondolnak 
kára, mely ellentétbe helyezkednék az­
zal, amelyet a kormány a többség lelkes j 
támogatása mellett eddig folytatott. A 
többség fényes bizonyságát adta a 67-es 
politikához való törhetetlen hűségének, 
amelyhez őfelsége is változatlanul ragasz­
kodik; és demonstrálta azt is, hogy a ko­
rona alkotmányos felségjogait tisztelet­
ben tartja és azokat semmi irányban sem 
akarja csorbítani. A lemondott kormány 
pedig joggal mutathat rá arra, hogy a 
véderőjavaslatok Htjából sikerült igen 
nagy akadályokat elhárítani.

Minden jel arra vall, hogy a válság 
nem siklott le arról a térről, amelyen tá­
madt és az összes illetékes tényezőknek 
az a törekvése, hogy azon meg is marad­
jon. Ezt kívánja a koronának és a nem­
zetnek érdeke egyaránt. A válságot erről 
a térről mesterségesen elmozdítani nem­
csak indokolatlan volna, de olyan bonvo- 
dalmakat vonhatna maga után, »amelye­
ket elkerülni minden tényezőnek nem­
esük kötelessége, de jól felfogott ér­
deke is.

országos munkapártotaznem lehet

A régi Begavölgy hasznosítása.335
314

N a g y becskere k, márc. 20. I
4 ’i Nem éppen máról-holnapra, de biz­

tosan belej utunk, már benne is vagyunk 
a tavaszban. A tavaszi munkák a kertek­
ben és mezőkön javában folyik. A Angy­
alföldön lakunk. Az időjárásunk bizony 
nagyon is szélsőséges. Ha csak az alig 
múlt télre gondolunk is, szinte csodálat­
tal kell emlegetnünk, hogy egyik napról 
a másikra, máról-holnapra dermesztő hi­
deget kaptunk, vagy rügyfakasztó mele­
get. Ilyen a nyarunk is. Evek óta tapasz­
taljuk. hogy a nyári rekkenő hőséget he­
tekig nem szakítja meg egy-egv üdítő 
eső. Ember, állat erősen érzi e szélsősé­
get. A háziasszonyok talán a legjobban. 
A főzelékféle, a sok kerti vetemény el­
szárad. Csak annak van, ki kertjében a 
sok vízzel azok életét fentartani képes.

Vármegyénk kitűnő alispánjának 
szociális és emberbaráti odaadó gondos­
sága folytán mind jobban szaporodnak a 
város körül a kertek. Ezekbe a viz szer-

i órakor volt a Gubás-féle vendéglő helvi- j zése okozhatja szárazságban a legnagyobb 
! , , , . ... y nehézségét. Es ez is el lesz hamva,I »egeiben, amelyek annyira megteltek a - amenm4en kutak ásásával biztosítva
j kerület minden részéből osszegyulekezett j iosz a szükséges vízmennyiség. 

a : nagyszámú választóközönséggel, hogy na- j ^ Városunknak kedvező fekvése foly- 
egy olyan politi- j gyón sokan az udvarra és az utcára szó- j tán vannak olyan árkai, amelyek rész-

j ben szárazak, részben viz is szokott hen- 
nök lenni esős időszakban. Ez árkok a 
Bégának a városban húzódó régi ágai. 
Három ilyen ág van. Az egyik már majd­
nem el van töltve. Ez az Úsztavátói az 
Alkotmány-utcáig húzódó ág. A másik, 
amely a Hertelendy-utcán keresztül- 

j menve a Demkó-féle kertek alján elvo- 
, nulva nagy kanyarulattal a Garay-utca 

és vásártér között húzódik és majdnem 
a Nádor-utcáig terjed. A harmadik kor­
aiakban a Nicky-utca mögül a Melencei- 
és Váraljai- illetve Melencei- és Báthory- 
utea között északi irányban kihúzódik 
a cigány sorig, majd itt kanyarodva nyu- 
gotnak és délnek és a Magyar- és Német­
utca között visszajőve a Steigervald-féle 
fürdőháznál ér a Bégába. Itt, e helyen 
zsilip is van. Ez árkok néhány száz ker­
tet érintenek.
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Tallián Béla báró beszámolója.2040
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— márc. 20.

Lelkes politikai ünnepnapja volt teg­
nap Törökkanizsa községének és a török­
kanizsai választókerületnek.

Tegnap délután tartotta ugyanis a 
választókerület nemzeti munkapártja köz- 

| gyűlését, hogy állást foglaljon a politi- 
j kai helyzetben s a gyűlés keretében pedig 

T a 11 i á n Béla báró vbtt. a kerület or­
szággyűlési képviselője választói kérésére 
beszámolót mondott.
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I rultak.

A pártgyülést 8 c li u 1 p e Vilmos, a 
kerületi munkapárt elnöke nyitotta meg 
nagy lelkesedés mellett s azután fölkérte 
T a 11 i á n Béla báró képviselőt, hogy 
mondja el véleményét a politikai helv- 
zetről.
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|sztály
Tallián Béla báró folyton meg-meg- 

ujnló lelkes ováció és tetszés közben is­
mertette a politikai helyzetet. Ecsetelte a 
kormány eddigi áldásos működését, amely 
a jövőre még szebb reményekkel bizta­
tott. Élesen elítélte az osztrák kormányt 
és különösen a hadügyminisztert, akik 
eljárásukkal a konszolidált helyzetet föl­
borították. Kifejtette, hogy a válságot 
csak a munkapárttal és a jelenlegi kor­
mány által elfoglalt állásponttal lehet 
megoldani s hogy a béke valamint a ko­
rona és a nemzet közötti egyetértés hely­
reállítására is a jelenlegi kormány a leg­
alkalmasabb.

A választóközönség viharos tetszés­
sel fejezte ki helyeslését és bizalmát kép­
viselője iránt, majd Bolgár István ha­
tározati javaslatot nyújtott be, amely 
szerint a gyűlés törhetetlen bizalommal 
és ragaszkodással viseltetik a kormány 
iránt s ragaszkodik a kormány, valamint 
a nemzeti munkapárt álláspontjához.

Miután dr. Dimitrievics Mili- 
voj szerb nyelven tolmácsolta az elhang­
zottakat, a határozati javaslatot egy-
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Városunk tanácsa már a nem is rég 
múltban intézkedett és meghagyta az 
illető tulajdonosoknak, hogy a telkükön 
elterülő árokrészt mélyítsék és rendben, 
tisztán tartsák. Értesülésünk szerint a 
további gondoskodás is folyamatban van. 
És ez 11 agyos is helyénvaló, nagyon 
szükséges.

A müveit Nyugaton már annyira 
vannak, hogy a mezőn is belterjesen, kert- 
szerüen művelik területeiket a tulajdo­
nosok. Nagy befektetésekkel csatornákat 
létesítenek.

A megélhetési gond mind nagyobb. 
A földterületek intenzivebb kihasználá­
sára nekünk is törekednünk kell.

Igen jónak és szükségesnek mutatko­
zik, hogy a városi hatóság azokat a régi 
Bégamedreket a szükséges útmutatás 
megadása mellett az illető érdekeltekkel
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A királynak most a magyar politi­
kai élet vezetőitől alkalma volt a hely 
zetet minden irányban megismerni s ez
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•I•• •• naponta friss csapolás. Ezenkívül

Dreher Korona-sör
is állandóan csapon van 

MARGÓIN JENŐ éttermében.
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• Pálné, Bielek Antalné, Diensztl Emília, 
dr. Perisics Zoltánué, Menczer Lipótne, 
Solymossv Lajosné választmányi tagok 
és Szávics Sándor pénztárnok. A szegé­
nyek között 446 koronát osztottak ki. 
Hesse Edéné tiszt, elnök jelentéséből há­
lás megilletődéssel veszi tudomásul a 
választmány, hogy néhai özv. dr. Choriu 
Zsigmondné született Menczer Erzsébet 
végakaratának végrehajtói, Menczer Li- 
pót és Menczer Árpád, 1400 koronát ado­
mányoznak az egyesületnek azzal, hogy 
ezen tőkének, mint „Menczer Erzsébet“' 
nevet viselő alapítványnak kamatai a 
„ Nagy becskerek i Jótékony Nőegyesület“ 
rendes céljaira fordittassanak, továbbá a 
hagyatékból a szegények között azon­
nal való kiosztás végett 10 koronát ado­
mányoznak. E nemes alapításnak egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe való ikta­
tása után az alapítás végrehajtóinak a 
választmány jegyzőkönyvileg fejezte ki 
meleg köszönetét.

A hivatalos tavasz. Valójában 
ugyan még csalárd módon játszik az idő 
tavaszosdit, de ezzel a csillagászok és nap­
tárak nem igen törődnek. Nekik mindegy 
akármilyen idő van s ha mindjárt hó esne 
és téli fagy is borzongatna bennünket, 
kérlelhetetlenül konstatálják, hogy ina 
éjfél után ránk köszönt a hivatalos ta­
vasz. A naptár szerint ugyanis a hivata­
los tavasz ma éjfél után 50 perccel, vagy 
pontosabban kifejezve, március 21-ikén 
reggel 50 perckor kezdetét veszi 
s egyben a nap a kos jegyébe lép. A hi­
vatalos tavasz kezdetének nevezetessége 
egyébként az, hogy ma van az úgyneve­
zett tavaszi napéjegyenlőség, amikor az 
éjszaka körülbelül egyenlő hosszú a nap­
pallal s azután pedig a nappalok egyre 
hosszabbodnak s az éjszakák egyre rövi- 
debbek lesznek és igy csakhamar benne 
leszünk a gyönyörű nagy világosságban.

— A korcsmák vasárnapi munka- 
szünete. Pancsovai tudósítónk írja: im­
pozáns módon demonstrált vasárnap Pan- 
esova város öntudatos polgársága és mun­
kássága a korcsmák és pálinkamérések 
vasárnapi zárva tartása érdekében tar
tolt gyűlésen, amelyen oly értelmű hatá 
rozati javaslatot fogadtak 
munkaszünet ezen

hogy a
üzletekre a vasár- és 

ünnepnapot megelőző nap esti *6 órájától 
az utána következő nap reggeli 0 órájáig 
kimondassák.

el,

A gyűlésen részt vett négy-ötszáz ér­
deklődő, akik nemcsak a gyiiléstermet töl­
tötték meg szorongásig, de a terem előtt 
levő térséges árkádot is. Képviselve volt 
a királyi tanfelügyelői kirendeltség, a 
Szerb Nőegylet, a Margit Leány egyesü­
let, az áll. elemi iskolai tantestület. Tes­
tületileg vett részt az Energie goodtem- 
plar-páholv, mely lekes felhívást intézett 
A pancsovai tantestületekhez és népjó­
léti egyesületekhez a népgvüléshez való 
csatlakozás iránt. Képviselve volt Sárid or- 
egvház községe, amennyiben a sándor 
egyházi gazdák közül számosán jöttek be 
a népgyülésre.

A gyűlést dr. R a d d a Ignác polgár- 
mester vezette, akinek megnyitó beszéde 
»tán dr. G ráb e r László ügyvéd, az 
előkészitőbizottság elnöke határozati ja­
vaslatot terjesztett elő. Utána Leopold 
Lajos, a szervezett 
németül ismertette a j 
szomoritó adatok egész sorozatával iga­
zolta az intézkedések halaszthatatlan vol­
tát. Dr. Bogdán ov János városi ta­
nácsnok erre szerb nyelvű előadást tar­
tott, melyből hasonlóan sok emberszere­
tet melegsége sugárzott át.

A hallgatóság ki-kitörő helyesléssel 
fogadta az előadók szavait s végül egy­
hangú lelkesedéssel elfogadta a határo­
zati javaslatot. Végül dr. Dóczi Imre 
belügyminiszteri fogalmazó fejtegette 
nag\ hatással az alkohol pusztításait.

Csak Mauthner-féle magvakat vá­
sárolnak ^ helyesen gondolkodó, számi tó 
gazdák és kertészek még akkor is, ha 
mások olcsóbbak volnának, mert tapasz­
talatból tudják, hogy ez csakis a magvak 
rovasara és a vevők kárára lehetséges.

munkások részéről 
javaslato , s az el-
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Számtalan e’ismerőlevéi bizonyítja a szabadalm.

Hungária-sodronyfonat
kiválóságát, mely felülmúlhatatlan.

Horganyozott sodrony 
Ara négyzetméteren kint 30
Megrendelhető a kizárólagos készítőnél:

ból készül, 
fillér és feljebb.

Haidekker Sándor
sodronyszövet-, fonat- és keritésgvárában

Budapest, Vili kér., Üllői-ut 48/65.
Jutányos, pontos és gyors kiszolgálás. 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

szám

309-10.2

— Életunt öregasszony.
csóváról jelentik, S z k u p ti i k Jánosáé 
nevű ottani 73 éves asszony a napokban 
lakásán fölakasztotta magát s mire észre­
vették már halott volt. Tettét életnntság- 
ból követte el.

Mint Pan-

Sodronyfonat a mai kor legjobl 
legcélszerűbb és legolcsóbb 
anyaga; aki tehát jó és 
akar, az csakis sodronyfonatot alkalmaz­
zon. E téren páratlanul áll a magvar tn 
lálmányu szabadalmazott „Himgária“-fo- 
nat, mely jelenleg a legtökéletesebb keri- 
tésanyagot képezi. Az összes kultnrálla- 
mokban szabadalmazott Hungária-fonat 
oly előnyökkel bir, melvekkel másfajta 
fonat egyáltalában 
ezen körülménynek tudandó be. hogy a 
Hungária-fonat nemcsak hazánkban, liá­
néin a külföldön is mindig nagyobb és 
nagyobb tért hódit. • A szabadalmazott 
H ungária-fonat egyedüli készítője az 
országszerte jó hírnévnek örvendő Hat 
dekker Sándor sodronyszövet-, fonat- és 
kerítésgyára (Budapest,
48/65), ahol vasszerkezetű sodronyfonatos 
keritésrácsok és kapuk, horgonyzott acél­
tüskés keritéssodrony és minden más sod­
ronyfonatos munkák is legszolidabb ki­
vitelben a legjutányosabh árak mellett 
szerezhetők be. Képes árjegyzéket és 
méretek közlése esetén részletes áraján­
latot díjmentesen küld a gyár.

kerítés 
olcsó kerítést

nem rendelkezik és

Vili.. í llői-ut

TÁJÉKOZTATÓ.
Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­

tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A fürdő ítelefonszám 118.) minden nap 
reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré­
szére nyitva van, hölgyek részére minden 
hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 órá­
ig délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig 
urak részéve is. Vidéki hölgyek részére minden 
nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől 
este 7-ig nyitva.

Március 24 A Kaszinó-társulat közgyűlése.
31. A filharmóniai egylet közgyűlése.

Irodalom.
(*) Magyar Figyelő. A magyar ér­

telmiség eleven folyóirata, a Magyar 
Figyelő, amelynek élén gróf Tisza István 
és Herczeg Ferenc nevével találkozunk, 
sikerét főleg annak köszönheti, hogy hü 
maradt azokhoz az elvekhez, amelyeket 
zászlóbontásakor maga elé tűzött." Mai 
számában is ezek az elvek jutnak ér­
vényre. A lap élén Antal Gézának mag­
vas és mély tartalmú tanulmányát talál­
juk „Széchenyi és a magyar nemzeti 
egység“ címmel. Tisza István gróf n 
német képviselőválasztás eredményét an a 
lízálja érdekes cikkében és messze kiható 
következtetéseket von le ez ügyben, Hu-
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kiszélesitteti és kimélyitteti úgy, hogy 
abban egész éven át elegendő víz lehes- 

A Béga állandó hajózhatóvá tétele 
most történik duzzasztók készítése által. 
E duzzasztók lehetővé teszik, hogy nyá­
ron át az árkok elegendő vízzel láttassa­
nak el. Az a néhány száz kert, melyek­
nek végében árok van, egészen más képet 
fog mutatni, mint most a nyári időben.

Talán nem helytelen, ha hivatkozunk 
az újvidékiekre, kik a Ferenc Józsei- 
csatorna mellett igen jó haszonnal űzik a 
kertészkedést. A hetivásárok napján, még 
inkább előtte való napokon ^ tömegesen 
várják asszonyaink az újvidékieket.

Tegyük lehetővé, hogy a kertészke­
dés mind jobban terjedjen városunkban. 
Valamennyiünk érdeke és valamennyiünk 
hasznára válik az. Az árkoknak állan­
dóan vizzelteltsége a kacsatenyésztést is 
fellendíti. Meg lehetne kísérelni az ér­
dekeltek belevonásával azt is, hogy a 
másképpen nem értékesíthető nagyobb 
területek — ahol kiszélesedik az árok 
néhány ölnyíre — halastó létesítésével 
hasznosít tassanak. Mindenesetre öröm­
mel vesszük, hogy városunk polgármes­
tere és tanácsa e kérdéssel foglalkozni 
kezdett. Reméljük, nem fogya félretenni 
e kérdést. A szakemberek tanácsának ki­
kérése mellett mielőbb a fentebb jelzett 
irányban megteszi kellő intézkedéseit.

Sz. S.

seri

HÍREK.
— Az országos nemzeti munkapárt a 

torontáli munkapárthoz. A toron tál me­
gyei nemzeti munkapárt hétfői gyűlése 
alkalmából tudvalevőleg üdvözölte az 
országos nemzeti munkapártot is. A nem­
zeti munkapárt elnöke I) a n i e 1 Gábor 
báró az üdvözlésre a következő távirat­
tal felelt:

N agy méltóságú
báró Tallinn Béla

belső titkos tanácsos urnák, a torontál- 
megyei nemzeti munkapárt elnökének.

Nagy becskerek.
Torontálmegyei elvbarátainknak csat­

lakozását nyolcadik! párthatározatunk­
hoz őszintén nagyrabeesiiljiik. A lelke­
sedésben, melylyel híveink országszerte 
helyeslik álláspontunkat, zálogát lát­
juk annak, hogy kibontakozás a mai 
válságból csakis álláspontunk elfoga­
dása alapján lehetséges.

Báró Dániel Gábor 
pártelnök.

— Kinevezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatási miniszter Schlegel Károly 
szerbeleméri községi tanítót Szabadka 
székhelyivel tanfelügyelőségi iskolaláto­
gatóvá nevezte ki.

Utóállitás. Ma délelőtt 9 órakor 
utóállítás volt a Rezső-laktanyában. Az 
utóállitáson polgári elnök Szilágyi 
Albert m. tb. főjegyző, polgári 
pedig dr. Haidegge r Lajos m. főorvos 
volt. Katonai elnökökként a honvédség 
részéről K ainenszk y Rezső alezredes, 
a közös hadsereg részéről pedig W e i n o- 
v i c s Emil őrnagy szerepeltek. Katonai 
orvosok: dr. Bar a es Gyula és dr. M i- 
s e r a József voltak. Az utóállitáson 1U 
egyénnek a keresetképességét állapítot­
ták meg.

orvos

— Halálozás. Súlyos csapás érte 
Deák Vidor nagybecskereki _ rendőrhad­
nagyot. Ugyanis mint részvéttel értesü­
lünk, édesatyja, Deák Lajos máj lát h- 
falvai jegyző e hó 18-ikán 60 éves korá­
ban Majláthfalván hirtelen elhunyt. Az 
elhunytat, ki Temesvármegye jegyzői ka­
rának egyik régi, kiváló tagja volt, ma 
délután temették el nagy részvét mellett 
Majláthfalváii.

Ugyancsak gyász érte Glaser Pé­
ter helybeli iparost, kinek felesége, szül. 
F e k e t i c^s Erzsébet 51 éves korában 
Nagy becskereken meghalt. Az elhunytat 
holnap délután temetik el az Aradáci- 
utca 159-ik számú gyászházból.

XT . A jótékony nőegylet köréből. A
ii N ag\r becs kerek i Jótékony Nőegvlet“ ~~ 
lasztmanya tegnapelőtt Hesse Edéné 
tKszt. elnök vezetése alatt ülést tartott, 
melyen megjelentek: özv. Filkovics
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szár Imre pedig „Politikai levelek az 
„1848 körüli időkből“ címmel kozol ertekes 
dokumentumokat, amelyek a szabadság- 
harcra vonatkoznak. Palagyi Menyhért 
tinóm tollal és éles kritikává írott tanul­
mányában a paleontológiával es szarma- 
zástannal foglalkozik, bállá lgnac^ pedig 
Mikszáth Kálmán posthumos kötetet mél­
tatja/ A föl jegyzések gazdag és változa- 

' tartalmú rovatában számos érdekes 
cikket találunk. _

A Magyar Figyelő előfizetési ára 
negyed évre 6 korona. Kiadóhivatal Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 10.

(*) A hódítás titka, a szerelem útja 
a gyomron át vezet a szívhez. Hány szép 
leány maradt pártában, mert a háztiiz- 
tiéző fiatalembereknek nem volt kedve 
korgó gyomorral udvarolni! S hány sze­
relmi házasság bomlott föl, mert a fiatal 
menyecske napról-napra kozni ás kotyva- 
1 ékkai traktálta a férje urát! E veszélyek 
ellen biztosíthatják magukat és leányai­
kat a mamák, ha a „Háztartásiból, 
Kürthy Emi Iné páratlanul álló szaklap­
jából merítik háztartási ismereteiket. 
Mert ez a kitűnő lap immár a 18 ik esz­
tendei fennállása óta évről-évre ezernél 
több kipróbált, pompás receptekkel szol­
gál olvasóinak, mindama többi, a városi 
és falusi háztartásra vonatkozó tanácsok 
mellett, melyek minden jó gazdasszony- ; 
nak kincset "érnek. A „Háztartás“ tíz na-

idegen ilyetén beavatkozását visszauta­
sítsa.

; Valódi briinni szövetek■

A német császár mégis ellátogat Bécsbe.
Budapest, márc. 20. (A „Torontói“ 

eredeti távirata.) A tegnapi bécsi jelen­
tések szerint úgy volt, hogy V ilmos né­
met császár bécsi látogatása elmarad. 
Mára a helyzet azonban megváltozott s 
a császár látogatása nem marad el, hanem 
csak néhány nappal később történik meg. 
Mai bécsi távirat szerint, Berlinből a fő- 
udvarmesteri hivataltól értesítés jött, 
hogy a német császár hétfőn utazik el 
Berlinből és kedden érkezik Bécsbe, ahol 
egy napot tölt. Béesből a német császár 
Yelenczébe utazik s itt a tengeren a „Ho- 
henzollern“-jaeht fedélzetén találkozik az 
olasz királyival. Velencéből a császár a 
brioni szigetekre megy s itt meglátogatja 
F e r e n c F érdi n á n d trónörököst, 
majd pedig hosszabb tartózkodásra Kor­
fuba utazik.

M 1912, évi tavaszi es nyári idényre.
Egy szelvény 1 szelvény 7 kor. 

3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához 1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény] i szelvény 17 kor. 

elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, 
szintúgy felöltcszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbizható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

tos
kisebb

Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen SlegeMmhof cégnél, 
a gyári piacon rendelj meg, jgeti jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Nagybecskereki já rás főszolgabirájától. 
1700-1912. szám 381-3.1

Pályázati hirdetmény.
Felsőelemér községben elhalálozás foly­

tán megüresedett községi jegyzői állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Javadalmazás:
1. Törzsfizetés állami kiegészítéssel 1000

Szivük Imre öngyilkos.
B ti d a p e s t. márc. 20. (A „Torontói“ 

, eredeti távirata.) Béesből szomorú szén- 
nőnként, díszesen illusztrált füzetekben | hirt jelent a táviró. A jelentés
jeleink meg. Ara negyedévre o ív, televre ; . , c , T , ; .
ö K, egv évre 12 K." Az előfizetési pén- ; szermt Szí vak Imre orszgy. képviselő,
zek Erdős József kiadótulajdonoshoz j a budapesti ügyvédi kamara elnöke, a 
cimzendők (Budapest, V L, Eötvös-u. 36J. j kiváló jogtudós tegnap este 
aki készséggel küld mutatványszámé- : kocsiban 
kát is.

korona.
2. Kézbesítési átalány 100 korona.
3. Közgyámi pótlék 100 korona, össze­

sen 1800 korona.
4. Természetbeni lakás, mely áll: 6

szoba és a hozzátartozó mellékhelyiségekből, 
továbbá 800 Q-öl belső kertnek haszon- 
élvezete.

egy vasúti 
ag y o n1ő 11 e magát és 

m e g h a 11. Öngyilkosságát Göttchendorf 
közelében fedezték föl, amikor egy első- 
osztályú fél fülkében átlőtt fejjel holtan 
találták meg. Személyazonosságát csak 
nála talált névjegyeiből tudták megálla­
pítani, mert semmiféle irás nem volt 
nála. Zsebében 200 koronát találtak. Szi-

Felhivom pályázni óhajlókat, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 9. §, illetve az 1900 évi 
XX. t.-c. 3. §-ában megkívánt képzettségüket, 
valamint eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvényüket 
hozzám folyó évi április hó Í5 ig beadják.

A választás pedig külön meghatározandó 
napon fog megejtetni.

Nagybecskereken, 1912. évi március hó

TÁVIRATOK.
A politikai válság.

Semmi újság. — Újabb meghívás sínes. 
— E héten nem történik semmi. vák Imre öngyilkossága a budapesti ügy­

védi kamarában nagy megdöbbenést kel­
tett, mert nem tudják elképzelni, hogy 
mi indította a végzetes tettre. Egyrészt 
azt mondják, hogy Szivákot anyagi bajok 
vitték a halálba, mert vagyona bele­
veszett a budapesti törlesztési bankba, 
amely a bukás szélére jutott. Viszont j 
ve je Baross János orszgy. képviselő j 
egy újságírónak azt mondta, hogy apósa | 
vesebaja kiríjulása miatt esett kétségbe 
s ez űzte a halálba.

19 én.
B u d a p e s t, márc. 20. (A „Torontói“ 

eredeti távirata.) A politikai hírforrások 
a legnagyobb zavarban vannak a válság­
gal. Még alig volt válság, amelyről olyan 
kevés jelenteni való lett volna, mint a 
mostani. Positivum egyáltalán a válság- 
kezdete óta nincs, de most már a kombi­
nációk is összezsugorodnak s a legmeré­
szebb fantázia sem tud valami érdekes 
kombinációt kieszelni. Ami hír van, az a 
múlt események fölmelegitéséből táplál­
kozik s nehány bátortalan következtetést 
kockáztat meg a jövőre nézve.

A positivum csupa negatívum. Nincs 
semmi újság s nincs újabb meghívás sem. 
Hogy mikor lesz, azt nem tudni. Egyes 
bécsi jelentések csak annyit árulnak el, 
hogy e héten egyáltalán nem történik 
újabb lépés a válságban, legíölebb majd 
a jövő héten, ha a német császár bécsi 
látogatása lezajlott. Mert a német csá­
szár a jövő héten mégis csak ellátogat 
Bécsbe.

Lowieser Imre, főszolgabíró.

Az écskai uradalomnál

2QD0 drb tuja
(ín—80 cm. nvigasságban,

950 drb fenyő
170—2ÜO cui. magasságban és

!□□□ drb szép
akác-sorfák

A nemzetközi bonyodalmak.
Budapest, márc. 20. (A „Torontói“ 

eredeti távirata.) A diplomáciában és a 
világsajtóban a készülő nemzetközi bo­
nyodalmakról fölmerült aggodalmakra a 
bécsi külügyminisztériumból azt jelen­
tik, hogy az aggodalmakat nem tartják 
jogosultaknak. Semmi pozitívum sincs 
arra, hogy az olasz hajóhad behatolni ké­
szülne a Dardanellákba s Olaszországot 
ebben az akcióijában Oroszország azzal 
támogatná, hogy Törökországot ugyan­
akkor északról megtámadja. A bécsi kül­
ügyi hivatal felfogása szerint Oroszország 
nagyon jól tudja, hogy mit jelentene eS 
a lépése s ilyesmire nem vállalkozik. Az 
olasz-török háború ügyében a hatalmak 
ismét közre fognak hatni a béke érdeké­
ben s ha ez az akciójuk eredmény nyel 
nem járna, akkor a hatalmak nem avat­
koznak többé abba, ha Olaszország saját 
felelősségére belátása szerint cselekszik 
tovább.

eladók.
Közel bbi adatokkal szolgál az

Uradalmi tiszttartóság, Écska.
374-3 2

Nagykikindai járás főszolgabírójától. 
1258 — 912. szám. 367-3.3

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán üresedésben levő pádéi 

körorvosi állásra pályázatot hirdetek.
Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 

1908. évi XXXVIII. t.-c. 7. §-ában előirt ké­
pesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényüket 1912. évi 
április hó 20-ig a nagykikindai szolgabirói hi­
vatalhoz küldjék be.

A körorvos javadalmazása az 1908. évi 
XXXVIII. t.-c. értelmében 1600 korona törzs- 
fizetés, 5—5 évenként összesen 800 koronára 
emelkedhető 200 korona ötödéves korpótlék. 
Magyarpadé és Pádé községtől egyenként 
600—600 korona személyi pótlék. Magyarpadé 
és Pádé községenként 150—150 korona lakbér, 
szabályrendeletileg megállapított nappal 1 kor., 
éjjel 2 korona látogatási dijak, továbbá halott- 
kémlési és husszemlészeti dijak élvezete.

A választás 1912. évi április hó 30-án d. 
e. 9 órakor fog Pádé községházánál megtar­
tatni.

A német császár látogatása alkalmá­
val Klmen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök is Bécsbe megy s ekkor való­
színűleg kihallgatáson fogadja a király 
cs a császár látogatása után indul meg 
újra az akció a kibontakozásra.

Politikai körökben egyébként Nagel 
bécsi hercegérsek eljárásával foglalkoz­
nak, aki tudvalevőleg! a király előtt 
Lukács László megbízatása ellen szállt 
síkra. Egy előkelő munkapárti képviselő 

erre ma egy budapesti német újság tudó­
sítójának azt mondta, hogy a munkapárt­
ban nagyon megbotránkoztak az érsek be­
avatkozása fölött s a párt majd később 
talál módot arra, hogy ez újabb előkelő

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata március 20 

Búza (áprilisra) . . .
Búza (májusra) . . .
Rozs (áprilisra) . . .
Zab (áprilisra) ....
Tengeri) májusra) . .

22.78-------

. . 20-58-------
. . 19-40-------

. 17-38-------
Nagykikinda, 1912. évi március hó 14-én. 

Horváth Zoltán, főszolgabíró.Felelős szerkesztő: Somfai János.
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K
80000
5549

335,-54

6000

Teher — Passiva.
Alaptőke — Stammcapital . . 
Tartalék-alan — Reservefond C. 
Betétek — Spareinlagen C. . . 
Visszleszámitolási váltó-számla — 

Reescompt Wechsel-G. . . . 
Átmeneti kamat számla — Transit-

Zinsen-Conto..................................
Tiszta nyeremény — Reingewinn

32
33
70
47
72

73

439497

— Gewinn- und Verlust-Conto.

rK
10245 41

SALVATOR
h 6IIMMI SARKAK
1 VILÁG CZIKKtj fi

0

UTOLÉRHETETLEN 
TARTÓ SSÁGU!

V»

Í2WT(T

\
Veszteség- és nyereség-számla

439497 85

Veszteség — Verlast.
Költség-számla — Spesen-Contoí 
Adók és illetékek 

Gebühren . .
Községi pótadó — Ge­

meinde Umlagen . , 70721
Irodai szükséglet — Kanzlei 

Spesen ......
Különféle költségek Ver­

schiedene Auslagen . 16614
P ostaköltség — Postporto 
Könyvelői fizetés — Buch­

halter Gehalt . . .
Betét kamatszámla — Einleger 

Zinsen- Conto .......
Visszleszámitolási kamat — Rees­

compt -Zinsen-Conto ....
Tiszta nyeremény

K f Nyereség — Gewinn. 
Kamatszámla — Zinsen-Conto 
Különféle számla — Conto pro 

Div.-Conto............................... ,

fK
68 71 25599 24

- Steuer u. 
. . 2394 87

60
207

292*54 I I MINDENÜTT i 
0T KAPHATÓ.
10—32.12

4-29

—KJ)800' - 4365 05
69

13771 32 .63
66 i XagysztMitiniklósi járás föszulyahir-íjátú;. 

1465—1912. sz.

73 Reingewinn 7403
25606 ! 44 25606 .41I»

Pályázati hirdetmény.Katalinfalva, 1911. december 3í-ikén. 
A könyvelésért: A nagyszenlmiklósi járáshoz tartozó 

kany községben megüresedett. 1200 korona, 
fizetéssel és 200 korona lakbérrel egybeköiött 
segédjegyzöi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses állást 
elnyerni kívánják, hogy szabályszerűen felsze­
relt pályázati kérvényüket folyó 
hó 28-ig adják be.

A választást folyó évi máivius iá 29-én 
délelőtt 9 órakor tartom

Für die Buchhaltung: 
Hollinger .János s. k.,

Vai-Kollinger János s. k„
pénztárnok — Kassier.

Schütz János s k ,
igazgató — Direktor.

Az igazgatóság — Die Direktion:
Schütz Péter s. k.Till János s. k. Hettrich József s k Weisz Miklós s. k. Keks János s. k

Strumpf Peter s. k.
Ezen zármérleg-számla, nyereség- és veszteség-számla

Repp Miklós s. k
az üzleti könyvekkel összehasonl itta Iván, mindenben 

n. D., n i „ ■ egyezőnek és helyesnek találtuk.
Dieser Bilanz-Conto, Gewinn- und Verlust-Conto mit den Geschäftsbüchern verglichen

stimmend befunden.

ovi március

und in allem ühfrein-

meg.
Nagyszentmiklös, 1912. mán-ii;? f.ó 12-én.A felügyelő-bizottság — Der Aufsichtsrath:

Gerhardt Péter s kKeksz Miklós s k. Schleich Miklós s k.
elnök — Piäses.

Mansz György s. k.
Hadfv. V.s/Mi.gaiijiV
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CipőárukKülön cipőosztály! Játékáruk
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48B—200 39

Strapacipőkix«

Galosnik. Telefon: 281. Alapítási év: 1870.
Is

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagy becskereken.

!

A Katalinfalvai Községi Takarékpénztár mint egyéni cég

1911. évi zárszámadása Schlussbilanz von 1911.
Összforgalom 1,399.869.56 K. Gesammt-Verkehr.
Zármérleg-számla - Schiuss-Bilanz-Conto.

1

TORONTÁL 19124. oldal március 20!

Vagyon — Activa. 
Pénzkészlet — Cassavorralh . . 
Váltótárcza (Jelzál bizt. 108 164 K)

Wechselportefeuille......................
Intézeti betét — Instituts-Einlage 
Folyó számla — Conto-Corrent-C. 
Ingallan-számla — Realiläten-Conto 
Giró-számla 
Adósok számlája — Schuldner- 

Conto...........................

Giro-Conto . .
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